

Smotra Dalmatinska

DODATAK
Objavitelju Dalmatinskomu

SUPPLEMENTO
all'Avvisatore Dalmato

Cijena je na godinu Objavitelju Dalmatinskomu i Smotri Dalmatinskoj za Zadar kr. 6; za Austro-Ugarsku kr. 8; samom Objavitelju Dalmatinskomu za Zadar kr. 3; za Austro-Ugarsku kr. 5; samoj Smotri Dalmatinskoj za Zadar kr. 3; za Austro-Ugarsku kr. 5. Na polugodinu i na tri mjeseca plaća se surazmjerno. Pojedini brojevi Objavitelja Dalmatinskoga stoji 6 para, a pojedini brojevi Smotre Dalmatinske isto 6 para. Zastareni brojevi para 20.
Pitanja za predtjebu, uz koja nema dotičnih svota, ne će se ni u kakav obzir uzeti; pitanja za uvrtbe, uz koja nema prilijene pretplate, bit će povraćena — Pretplate se šalju postanskim naputnicima — Rokovisi se ne vraćaju — Neplaćena se pisma ne primaju.
Pisma i novice treba šaljati „Uredu Dalmatinskog Objavitelja u Zadru“.
Za uvrtbu Oglasa u zadnju stranu valja se obratiti Tiskarni.

Prezzo d'associazione per un anno: Per l'Avvisatore Dalmato e la Rassegna Dalmata per Zara cor. 6; per la Monarchia A-U. cor. 8; per l'Avvisatore Dalmato soltanto, per Zara cor. 3; per la Monarchia A-U. cor. 5; per la Rassegna Dalmata soltanto, per Zara cor. 3; per la Monarchia A-U. cor. 5. Semestre e trimestre in proporzione. Un singolo numero dell'Avvisatore Dalmato costa cent. 6; un singolo numero della Rassegna Dalmata cent. 6. Numeri arretrati cent. 20.
Domande d'abbonamento senza il relativo importo non vengono prese in considerazione; domande per inserzioni non accompagnate da un'anticipazione corrispondente vengono restituite — Abbonamenti ed anticipazioni si spediscono mediante assegno postale — Manoscritti non si restituiscono — Lettere non affrancate si respingono.
Corrispondenze e denari sono da indirizzarsi all'„Ufficio dell'Avvisatore Dalmato in Zara“.
Per l'inserzione degli Avvisi nell'ultima pagina rivolgersi alla Tipografia.

IZLAZI SRIJEDOM I SUBOTOM

SI PUBBLICA AL MERCOLEDÌ ED AL SABATO

Prvim januara 1915 otvara se pretplata na „Objavitelju Dalmatinskomu“ sa „Smotrom Dalmatinskom“ i na samu „Smotru Dalmatinsku“ po cijenama naznačenim na čelu lista.

Gospoda pretplatnici, kojima pretplata dostiže, umoljena su da je na zgodno vrijeme obnove, kako neće pretrpeti prekidanja u primanju lista.

Župski uredi, pučke i građanske učione i samostani u Dalmaciji plaćaju za „Objavitelju Dalmatinskom“ i za „Smotru Dalmatinsku“ kr. 2:40 na godinu i to sve u jedan put i unaprijed.

Dok traje ratno stanje, službeni list „Objavitelju Dalmatinskom“ izlaziće i dalje svakoga dana.

S obzirom na to, što su poskočili štamparski, poštanski i drugi troškovi radi dnevnog izdavanja lista, to je cijena za predtjebu na „Objavitelju Dalmatinskom“ povišena za jednu krunu mjesečno. Za župske uredi, pučke i građanske škole i samostane u Dalmaciji cijena se povišuje za 50 para mjesečno. To se povišenje ima plaćati unaprijed za tri mjeseca.

Oni koji ne isplate to povišenje primaće „Objavitelju Dalmatinskom“ jedino dvaput na nedjelju, kao obično.

Rat na Karpatima

Jedna izmjeru izreka, koje se u zadnje doba najčešće navode, Nietzscheova je izreka o „preobraćenju svijui vrijednosti“. I u vojenim je mislima ovaj rat poljuljao ili prevrnuo, ako upravo ne sve pojmove, a ono svakako nekoliko do sada utvrđenih pojmova. Tako je rat oborio preglašnju razliku izmjeru zemljišta za vježbe i zemljišta za prolazak. Zemljištem za vježbe obično se označavao ovaj kraj, koji pomoću svoga povoljna geografskoga sklopa i dovoljna naselja pruža ovelim gomilama vojske mogućnost, da za duže vremena ostanu na dotičnome području, da se u njegovu opsegu razvijaju za borbu i ovu zatijem izvedu. Naprotiv zemljište, koje je siromašno saobraćajnim vezama i opskrbnim stvarima, pak isključuje zbog teškoća opskrbljivanja i ukonačivanja duže boravak ovelih vojnih zborova, i koje uz to možda sa razloga što je pokriveno širokim sklopovima gore onemogućava borbu u „bataille rangée“, nazivalo se zemljištem za prolazak; tako da bi svaka vojska, koga uslijed sile ratnih prilika ne bi mogla izbjeći nuždi da prodrle na tako područje, svakako nastojala, da čim brže prijeđe preko njega.

Sve to veće obragivanje i tih krajeva, koji su otrpje bili rijetko naseljeni i besplodni, a naročito sve to savršenije obrazovanje naših četa i poboljšavanje svijui ustrojnih uređaba u vojsci sve su više suzili granice tih područja, na koja se obično primjenjivala vojna oznaka „područje za prolazak“. Usavršenjem dovažanja naše opskrbe opreme, uvedenjem prijenosnih šatora, upotrebljavanjem laganijih, u zemlji ubičajenih prijevoznih sredstava, koja zbog laganijega tereta mogu pratiti čete i na omanjim putevima, svijem se tijem postiglo, da je vojska postala nezavisnijom od promjenjivih osobina dotičnoga prostora za ratne operacije i da je sve to više bila u prilici, da se i pri nepogodnim prilikama uzdrži i ispunji svoje zadatke.

Uoporedo sa tijeim ustrojnim usavršavanjem išlo je i usavršavanje ratnoga izobraženja četa. Već za zadnjih dvadeset godina mogao se opaziti porast u radnjama naših četa, koji je upravo bio divan i koji se otrag trideset i više godina prema tadanjim mnijenjima držao kroz nemogućim. Još su u svježoj uspomeni sjajni ispaci u izobražavanju, koje su naročito naše alpske čete postigle. Vježbe na razini visokih planina naših alpskih krajeva, prebrgivanje i vrlo teških prijelaza za najoštrije zime sa četama u ratnoj opremi, sa brdskim i poljskim, pače i sa teškim topništvoim izazivalo je neograničeno divljenje kako u turističkim krugovima, tako i u vojnih prosudilaca stranih država. Već se te radnje za doba mira pokazale, da za naše čete nema više nikakve zapreke, koju one cijelom svojom snagom ne bi mogle savladati.

Ipak je pojam o zemljištu za prolazak ostao na snazi. Mislio se barem, da će se on morati pridržati za slučaj operacija cijelih vojski, a karpatske su se planine držale u glavnome takovim područjem za prolazak.

Izuzevši sklop Visoke Tatre, koji u ovome ratu ne ulazi mnogo u obzir, Karpati imaju skoro mahom obilježje srednjih planina. Sastoji se u srednjemu dijelu od visova, koji su poprечно visoki po 1000 metara sa okomitim legjima, jako goroviti, sa kosama presječnim dubokim dolinama, Šumoviti Karpati, a djelimice i istočni Beskidi sa svojim podnožjem, prikazuju se kroz područjem, koje odgovara pretpostavama prosta prolaska. Preko glavne planinske kose, koja je ujedno granica izmjeru Galicije i Ugarske, ne vodi previše prolaznih prijelaza, pa i upotreba je tih prijelaza vrlo ograničena za snjegovite zime.

Zbog boljega prosugjivanja prilika toga planinskoga kraja kao bojnoga područja, radi upoređenja spomenućemo za Argonne, onaj goroviti sklop koji ima tako velika značaja u borbama na zapadu izmjeru francuskih i njemačkih četa, obuhvaćaju područje od jedva šezdeset kilometara dužine i dvanaest kilometara poprečne širine, koje je ispunjeno tek sasvijem niskim brdskim krajevima; najveće uzvišice iznose tu oko 300 metara. Razmjerno mnogo saobraćajnih puteva prelazi preko toga odsjeka, koji zbog mnogo puta spomenutih teškoća, koje stavlja nasuprot borbama što se tu biju, takogjer vrlo otežava i ove borbe. Ne obzirui se na mnogostručne prilike, koje pružaju naše karpatske planine, čiji su visovi mnogo značajniji, dio, na kome se sada biju bojevi izmjeru naših i ruskih četa, proteže se nekako izmjeru Gorlice i Oekoermezo na prostoru oko tri stotine kilometara širine a, čak i na najuzemu mjestu, na dužini u dolini od preko stotinu kilometara. Sami taj dio cijele gore karpatskih planina pokriva prema tome prostor, koji je preko pedeset puta veći od cijeloga argonskoga područja. Već se iz ovoga upoređenja u brojkama izmjeru značaja Argonnā i značaja Karpatā mogu da razaberu mnogo veće teškoće, koje pružaju borbe na karpatskim gorovitim planinama naprema borbama u argonskim gorama.

Pojmljivi su po sebi trudi, koje prost prelazak preko toga ogromnoga područja zapreka pruža u običnim hodovima vojske, a koje se mogu lakše podnijeti, kada ova progona neprijatelja nego li kada, znajući da joj je neprijatelj iza legja, uzmiče.

Sasvijem je moguće, da su Rusi, očekujući, da će diversijom na Šumovite Karpate moći navesti austrijsko-ugarske čete da uzmaknu i tijeim ujedno da bez borbe napuste cijelo planinsko područje, zapodjeli svoju ofenzivu jakim snagama protiv srednjih Karpata i da su nakon prvih uspjeha, kojima su nekako mogli postići da se austrijsko-ugarske čete ustegnu, mislili, da neće više naći znatnijeg otpora i da će sve do sjevero-ugarske duboke ravnice jednim mahom goniti uzmak toga krila naših četa.

No iskustva, koja su Rusi morali megjutijem da steku pri tome preduzeću, nesumnjivim su ih načinom naučila, da su Karpati, kao uopće i svako zemljište, prestala da budu po naše čete područjem za prolazak. Naše su čete isto tako vične borbama u najgušćim gorama i na najokomitijim nizbrdicama kao i na močvarnoj ravnici ili na hridinama. Nepovoljnost prilika, nepreglednost jako skrivenih zemljišta, snijegom i gorama povećana teškoća pravljena zaštitnih odbrana, nepogodna vremena, zbog kojih je, u svezi sa rgjavim putevima na ovoj planini, trudnije opskrbljivati čete hranom i municijom — nijesu sprječili naše odrede što se tu bore, da već za više sedmica i mjeseci čvrsto izdrže u tijeim gorovitim planinama, da se Rusima odupru i da uporno brane svaki pedalj zemlje. Jesu li Rusi mislili, da će pri prodiranju preko karpatskih kosa postići jeftinim uspjeha, tada su se gridno prevariji. Možda su Rusi imali najtežih gubitaka upravo u borbama o karpatske klance. Doista je od svijui strategijskih pokusa, koje su Rusi do sada preduzimali, najbesplodnije njihovo provaljivanje preko Karpatā, koje su oni više puta sve to jačim silama pokušavali i koje je uvijek bilo suzbijeno. Nije potrebno dugo razmišljati pak da se prosudi,

da vojevanje na tome zemljištu, kome Rusi nijesu ni malo vični, jer je cijela evropska Rusija jedna velika ravnica, mora zadavati Rusima ogromnih teškoća, dok su naše čete sasvijem vične tome kao i svakome drugome kraju naše zemljištem raznolične Monarhije. Ta već su naše jesenske vježbe za vrijeme mira, koje su se svake godine vršile na kome drugome kraju Monarhije pak su tako postepeno obuhvaćale cijelo njeno područje, pružile našim četama i njihovim vogaama prilike, da se praktično izvježbaju u borbama pri najraznovrsnijim uvjetima, kakvih je možda teško naći u ikojoj drugoj državi.

Iz te nesumnjive nejednakosti u izobraženju naših i ruskih četa za rat u planinama može se razabrati koliko ogromni moraju da budu gubici, koje Rusi trpe upravo na ovome krilu svoga bojnoga fronta. Svaki najmanji prijelazni uspjeh tu po njih je u pravome smislu pyrhov uspjeh. Ako igdje, oni moraju da prolju veliku krv u svojim navalama na karpatske gore, što ih oni ipak uporno prosljegaју, to dokazuje samo, kolišno rusko vodstvo cijeni gubitak čak i desetina hiljada ljudi. Ali i najbogatija se glavnica iscrpi, kada se neprestano i ludo rasiplje.

Ruska ofenziva protiv Karpatā ne treba doista da nam zadaje brige. Nepogodne prilike za borbu u ovome području nijesu za naše čete, kako su Rusi možda mislili, izvor slabosti, koja bi se mogla iskoristiti, nego pače izvor po nas ogromne snage.

Koliko se možda prije ove vojne činilo nevjerovatnim, da će se u tome kraju moći dati uspješan otpor, naše su čete izvele i ono što se činilo nemogućim; o njihoviu se ratnu sposobnost razbilo sve neprijateljevo očekivanje. Sa velikim spokojstvom možemo očekivati dalje dogogjaje. Korist je skroz na našoj strani.

Telegrami Uredništva.

Telegraphen-Korrespondenz-Bureau.

RAT.

Naši bojevi u ruskoj Poljskoj i Galiciji.

BEČ, 12. Službeno se objavljuje: Pokušaji neprijatelja da na silu progje preko Nide ponoviše se i jučer. Za žestoka topovskog boja na cijelom frontu, jedna jaka neprijateljska skupina preduze u jutro u južnom odsjeku ponovo napad, koji se pak poslije najkraćeg vremena razbije pred našomartiljerijskom vatrom. Neprijatelj dade se u bijeg, ostavišvi više stotina što mrtvih što ranjenih. U isto vrijeme potraja i na jug Visle topnički boj, pri čemu jedna naša baterija uspije da tako bombarduje majur zapremljen od neprijatelja, da su Rusi, koji se posljednjih dana bijahu tamo ognijezdili, bijahu prinuđeni da ostave svoje pozicije i pobjegnu.

U Karpatima nepovoljno vrijeme otečava svaku oveću akciju. U gornjoj dolini Unge neprijatelj se povukao bliže Uzsočkom klancu.

Zamjenik poglavice generalnog štaba v. Höfer podmaršal.

Bojevi njemačkih četa.

BERLIN, 12. Vijest iz glavnog stana: Na jug konala La Bassée biju se neznatni bojevi, dosad bez ispatka. Francuski napadi na sjever Crou-a i na istok Perthes-a suzbijeni su sa teškim gubicima. U Argonnama na rimskoj cesti zauzeto je francusku uporište; zarobljena su dva oficira i 140 momaka. U istočnom dijelu Argonna zarobljeno je od 8 o. m. svega jedan major, tri kapetana, trinaest poručnika i 1600 momaka, tako da ukupni gubitak Francuza, skupa s mrtvijen i ranjenijen, na tom ograničenom bojištu, iznosi 3500 ljudi.

U istočnoj Pruskoj i na istočnoj obali Pilice nema promjene. Ruske ofenzive u sjevernoj Poljskoj ne imadijahu uspjeha. Naši napadi na zapad Visle na nekim mjestima napredovaše unatoč rgjavu vremenu.

Vrhovna uprava vojske.

Pokušaj Engleza da se iskrcaju u Saraseki.

CARIGRAD, 12. U Šišenu, sedam sati od Akabe, idroplon koji se uzdigao sa engleske krstarice „Minerva“, bio je topovima prinuđen da se spusti na zemlju; opazalac je uhvaćen, pilot je umakao, ali ga se traži.

Engleska krstarica „Doris“, koja križari u sirijskim vodama, a već je uhištila telegrafske sveze, iskrcala je 9 o. m. kod Saraseki nekoliko četa, koje su pak radi energična otpora obalne straže, morale da se na brod povrate, ostavišvi na kraju jedanaest

sanduka municije. Sutra dan krstarica ponovo iskrceta čete na obalu kod Aleksandrette i bombardova, protiv megjunarodnog prava, otvorena neka mjesta ubivšvi dvije žene, dvije djevojčice i jedno dijete.

Osuda socijalnih demokrata u Rusiji zbog izdavanja neprikazanoga lista.

PARIZ, 12. „Humanité“ doznaje iz Odese: Socijalno-demokratski agitator Adamovič osugjen je sa 73 druga zbog izdavanja zadrugarskoga lista, koji nije bio prikazan na cenzuru. Adamovič je osugjen na doživotno progonstvo u Sibiriju, dva mu druga na prisilni rad od više godina, a ostali 71 na kazne od više godina u tvrgjavi.

Ranjeni i poginuli dalmatinski vojnici

Iz popisa gub. br. 86, od 23 decembra 1914.

Domobr. pješadijskog reg. br. 37.

Andrić Ilija, vodnik 5 kump., rogien u Donjoj Lastvi, 1885, ranjen. — Andrić Niko Andrijin, kapural, 7 kump., rogien u Grblju, 1886, ranjen. — Arbulić Luka, nak. pričuv. 8 kump., poginuo.

Balabušić Drago, stražemestar, Stb., 2 kump., ranjen. — Brajković Mate, narednik, 5 kump., rogien u Makarskoj, 1887, poginuo. — Bukorović Vaso Matin, nakn. prič. 5 kump., rogien u Kninu, 1881, ranjen.

Čakić Ivan Jurin, nak. prič., 7 kump., rogien u Drnišu, 1888, ranjen. — Čaneš Martin Antunov, nak. prič., 7 kump., rogien u Janjini, 1888, ranjen.

Čubur Nikola, nak. prič., 7 kump., rogien u Risnu, 1879, ranjen.

Danjanović Ivo Radov, nak. prič., 7 kump., rogien u Grblju, 1886, ranjen.

Eremić Theodor, oficirski sluga, 2 kump., Stb., poginuo.

Fabrš Mate, nakn. prič., 5 kump., rogien u Trpnju, 1881, poginuo. — Frawčić Marko Krstov, pješak, 7 kump., rogien u Dobroti, 1886, poginuo.

Hričić Augustin, nak. pričuv., 8 kump., ranjen.

Jurjević Ivan, nak. prič., 8 kump., ranjen.

Kostajić Jakov, kapural, 8 kump., rogien u Cavtatu, 1881, ranjen. — Kusčić Antun lvin, pješak, 7 kump., rogien u Cavtatu, 1888, ranjen.

Lancarotti Mibo, narednik, 7 kump., rogien u Tivtu, 1889, ranjen.

M. gazin Ante, narednik, 5 kump., rogien u Tijesnom, 1887, ranjen. — Malenica Petar, nak. pričuv. 7 kump., rogien u Metkoviću, 1890, ranjen. — Marsonić Marko Dujin, pješak, 7 kump., rogien u Muću, 1890, ranjen. — Marić Krsto, narednik, 7 kump., rogien u Hercegovnom, 1886, ranjen. — Martinac Mate Josin, nak. pričuv., 7 kump., rogien u Vrgoreu, 1880, ranjen. — Marjaš nak. pričuv., 8 kump., ranjen.

Mrša-Celo Vicko Nikolin, nak. prič., 7 kump., rogien u Šibeniku, 1888, ranjen.

Nazor Ante, Andrijin, nak. prič., 7 kump., rogien u Polju kod Spljeta, 1886, poginuo. — Nikolić Andre, nak. prič., 7 kump., rogien u Kamenom, 1889, ranjen. — Nikolić Martin Barišin, kapural, 7 kump., rogien u Opuzenu, 1881, ranjen.

Odak Joso nakn. pričuv., 7 kump., rogien u Imotskom, 1890, ranjen.

Palinčić Antun Ivanov, narednik, 7 kump., rogien u Muću, 1883, ranjen. — Pločanac Krsto, pješak, 8 kump., rogien u Kotoru, 1891, ranjen. — Prleuda Petar Ivanov, nak. pričuv., 7 kump., rogien u Cavtatu, 1880, poginuo. — Prleuda Suka, nak. prič., 5 kump., ranjen.

Radić Antun, nak. pričuv., 7 kump., rogien u Cavtatu, 1889, ranjen. — Rajković Ivan, nak. prič., 8 kump., ranjen. — Rozoga Savo Stankov, nakn. pričuv., 7 kump., rogien u Grblju, 1887, poginuo. — Rozić Mijo nak. prič., 8 kump., ranjen.

Sapro Niko, nak. pričuv., 7 kump., rogien u Cavtatu, 1892, ranjen. — Spionza Antun, pješak, 5 kump., ranjen. — Stanuš Marko Matin, nak. prič., 7 kump., rogien u Cavtatu, 1888, ranjen. — Supilo Mibo, nak. pričuv., 5 kump., rogien u Slanom, poginuo.

Tordić Ante Andrin, vodnik, 5 kump., rogien na Korčuli, 1881, ranjen. — Traževak Božo, nak. prič., 8 kump., ranjen.

Vidak Ivan, nak. prič., 7 kump., rogien u Imotskom, 1889, ranjen. — Vidaković Petar, nak. prič., 8 kump., rogien u Hercegovnom, 1887, ranjen. — Vučković Vicko, pješak, 7 kump., rogien u Novim-Selima kod Spljeta, 1890, ranjen.

Zaninović Vicko, pješak, 7 kump., rogien u Starigradu na Hvaru, 1891, ranjen.

Žuković Nikola, nak. pričuv., 7 kump., rogien u Kninu, 1888, ranjen. — Župan Marko Markov, pješak 7 kump., rogien u Cavtatu g. 1881, ranjen. — Županović Juraj Stjepanov, pješak, 7 kump., rogien u Trogiru, 1882, ranjen.

pješadijskog reg. br. 22.

Babac Trifun, pješak 4 kump., poginuo — Bakotin Pavao, pješak 4 kump., ranjen — Bjedon Sime, prič. pješak 4 kump., poginuo. — Brakus Josip, pješak 4 kump., ranjen. — Buvarica Stipan, pješak 2 kump., ranjen. — Bukić Krsto, prič. pješak 3 kump., ranjen.

Čilaš Petar, pješak 3 kump., ranjen. — Clouka Kazimir, pješak 1 kump., ranjen. — Čitunović Pasko,

DALMATINSKE VIJESTI

Imenovanje.

Ministarstvo trgovine imenovalo je postansko oficijala Antuna Soba u Zadru postanskim preglednikom u Spljetu.

U stanju duhanskih tvornica i ureda za otkup duhana Tripo Petrićević u Spljetu imenovan je pristavom.

Otpremanje darova četama na ratistu.

Iz Dalmacije stižu u zadnje doba Vojenome zapovjedništvu u Mostaru mnogobrojni darovi, koji su namijenjeni izvjesnome četnom tijelu (pješadijskoj pukovniji) br. 22, samostalnoj divizion dalmatinskih brdskih topova, domobranskoj pješadijskoj pukovniji br. 23, 37 i divizion jahačkih dalmatinskih strijelaca).

Uvažavanje tih želja iziskuje preveliku dangubu, pošto se darovi prema odredjenju c. i. k. Ministarstva rata moraju otpremati preko naknadnih bataljuna pojedinih pukovnija, i to popunidenim prijevovima. Stoga su svi zanimani odbori i lica zamoljena da u interesu što hitnijeg dostavljanja tih darova odnosnim četama na ratistu sve darove za izvjesnu pukovniju šalju naknadnim tijelima dotičnih četa, a to je: za pješadijsku pukovniju br. 22 naknadnome bataljunu pješadijske pukovnije br. 22 u Sinju; za samostalnu divizion dalmatinskih brdskih topova (u Sinju) naknadnom kadru te divizione u Mostaru; za pješadijsku pukovniju br. 23 domobranstva i Narodnoga Ustanka naknadnome bataljunu domobranske pješadijske pukovnije br. 23 u Sibeniku; za pješadijsku pukovniju br. 37 domobranstva i Narodnoga Ustanka naknadnome bataljunu domobranske pješadijske pukovnije br. 37 u Sarajevu; za divizion jahačkih dalmatinskih strijelaca naknadnom odredu te divizione u Sinju.

Svi ostali darovi, što bi bili namijenjeni četama uopće bez naročita odredjenja, imaju se i unaprijed slati Domobranskoj intendanciji Vojnog zapovjedništva u Mostaru. Isto se tako imaju slati pomenu-tij intendanciji i prilozi u novcu.

Decessi.

Ci scrivono da Gorizia, 10 corr.

Ai 2 del corr. mori a Gorizia di carcinoma al ventricolo il tenente colonnello in r. Ottone cavaliere di Tommasio, il quale per molti anni servì in Dalmazia come capitano e maggiore nel 22.° fanteria. È morta il 9 corr. dopo sette anni di sofferenze, la signora Nina Vasio, moglie del consigliere d'appello Tommaso Vasio, vivente in ritiro a Gorizia dal 1906.

La Società Zoofila di Zara

grata della opera prestata dal corpo delle Guardie di pubblica sicurezza per impedire il maltrattamento degli animali durante l'anno 1914, ha elargito a questo l'importo di cor. 100, destinandone la metà alle guardie in servizio, e l'altra metà alle famiglie delle guardie che furono richiamate a prestare servizio militare.

Za naše vojnike.

Ko kupi jednu srećku izvanredne državne lutrije za svrhe ratnoga staranja, slijede njem ne samo vrlo povoljne izgledne na dobitak, nego ispunjuje i isti mah i hitnu dužnost staranja o našoj bravroj vojsci. Cisti prihod te novčane lutrije namijenjen je jedino svrhama ratnoga staranja (Crvenome Krstu, Ratnome staralac-kome uredu p. c. i. k. Ratnome Ministarstvu, Ratnome pomoćnome uredu p. c. k. Ministarstvu unutarnjih poslova). Niskom cijenom od kr. 4 za srećku pružena je vrlo širokim krugovima mogućnost, da prinesu svoj kamaćak za skroz rodoljubnu i dobrotvornu svrhu. Dobici u ukupnome iznosu od 625.000 kruna, a izmiegju njih glavni zgoditak od 200.000 kruna, isplaćuju se u gotovini. Vućenje biće već 28 januara 1915.

Prescrizioni per la macellazione del bestiame.

Con l'Ordinanza ministeriale del 14 ottobre era stato disposto che sino alla fine dell'anno 1914, non potessero venire macellati vitelli al di sotto dei sei mesi d'età senza il permesso dell'Autorità politica o comunale. Questa misura, attivata dapprima in via d'esperienza nell'interesse dell'agricoltura e dell'economia generale, venne ora prolungata, in via d'Ordinanza ministeriale, per tutta la durata delle condizioni straordinarie causate dallo stato di guerra, e sono state anche notevolmente ampliate le norme già in vigore.

Corrispondentemente a ciò, con il 1.° gennaio è entrata in vigore una nuova Ordinanza, del 23 dicembre 1914, B. L. I. N.ro 353, con la quale viene proibita incondizionatamente la macellazione di mucche e troie pregne; vitelli, mucche giovani e buoi non potranno venire macellati prima che abbiano raggiunto i due anni e mezzo d'età ed i tori sino ai due anni d'età.

Il permesso di macellazione dovrà venire dato soltanto in via eccezionale, come per esempio causa deficienza di sviluppo, malattie o difetti dell'animale, o qualora si constati l'assoluta mancanza di spazio e di foraggi oppure qualora il mancato ricavo dalla vendita apporti un pregiudizio notevole per il sostentamento dell'agricoltore o per la continuazione della sua azienda agricola. Le Autorità politiche, rispettivamente comunali, dovranno tenere i relativi controlli e sorvegliare la scrupolosa osservanza delle disposizioni relative.

III. Popis

dobrovoljnih doprinosa, koji su stigli c. k. Namjesništvu kao božićni dar za naše vojnike na bojnou polju:

Općina Poljica (kod Omisa) kr. 500 — Milić P. i Toth E. iz Sali 6 — Uprava i pitomec nadbiskupskog sjemeništa „Zmajević“ u Zadru, mjesto božićnog drvca, 25 — Uprava i pitomec Bogoslovnog centralnog Sjemeništa u Zadru 74 — Mestrovici don Sime župnik Razance 4 — Reselj Rubi činov. c. k. Pomors. Vlade 4 — Crkvinarstvo u Ražancu 12 — Sakupljeno megu pučanstvom u Ražancu 41 — Nadučitelj Antičić Petar u Igranima 4 — pećinsko Upravništvo Rab sakupilo, a doprinijete: Općina u Rabu 10 — općinski načelnik 250 — Rab 12915 — Kampa 830 — Banjol 15:19 — Barbat 28:59 — Supetarska 35:68 — Milić don Ivo župnik preko uprave „Hrv. Krune“ 10 — Čolak Simun, preko uprave „Hrv. Krune“ 10 — Blasić don Ivo, župnik Ugljan 5 — Općina Selca na Braču 25 — Općina Sutivan na Braču 25 — Župni

Ured Otok (Sinj) sakupljeno megu župljanima 100:65 — Sakupljeno u selu Orahovu, općine kotske 157:20 — Sakupljeno u selu Kumburu, općine Ercegovske 50 — Bandl d.r. Erich c. k. namj. tajnik Zadar 10 — Skupa kr. 1286:26 — II. popis 13,223:35 — Ukupno kr. 14,509:61.

Popis

ratnih iseljenika iz Galičije i Bukovine smještenih u Salzburgu.

Izgubljeni

Andres, umirovljeni griač iz Zloczow, kotar Lavov — Augustin, supruga konduktora iz Lavova su 4 djece — Bartasewski, Katharina supruga željez. čuvara iz Zloczow kod Tarnopol su 8 djece u dobi od 20 do 1/2 godine — Bednarsky, Stefan iz Sichow kod Lavova — Bogdanowicz, supruga željez. komesara iz Lavova — Borys, supruga pomoćnog višeg griača iz Stry su 3 djece — Czastko Martin, magazinski radnik iz Brody — Chimowicz Thomas, griač iz Brody — Dec Marie, supruga željezn. činovnika iz Stry su 4 djece — Domarazki, supruga željez. činovnika iz Lavova su 4 djece — Dutko, željez. čuvar iz Zloczow kotar Lavov — Dziejdzowski Ignaz, željezn. činovnik — Ecker Thaddäus, sin željezn. činovnika 18 godina iz Lavova — Grella Marzella, supruga željezn. činovnika iz Stanislaw i kći — Grella Michalina, 11 godina — Grotecki Sabina, supruga strojara iz Ckortok kod Stanislaw — Höchl, supruga preglednika iz Ottywia kod Stanislaw su 2 djece — Hutnikiewicz Magdalena, supruga željez. činovnika iz Stry su 5 djece — Jakimov Marie, supruga željez. činovnika iz Stry su 5 djece — Jdrak Simon, željezn. službenik — Iwanjako (Iwanjko) Josef, željez. čuvar iz Hrebenow, kotar Lavov — Kaweckii Marie, supruga željezn. konduktora iz Stry su 7 djece — Kedzieski, Cezila, supruga željez. konduktora iz Stry su 4 djece — Klym Katharina, supruga željez. službenika iz Chartok kod Stanislaw su 5 djece — Korejba, supruga željez. konduktora iz Lavova su 4 djece — Kornasiewicz Marija, supruga strojara iz Stry su 3 djece — Jellom i Felicitas — Leiblowna Rosa, pučka učiteljica iz Tarnopola — Leiblowna Sofie, pučka učiteljica iz Tarnopola — Litwin, željezn. službenik iz Sichow kod Lavova — Malinowski Anton, sin željezn. čuvara iz Mazana kod Lavova, 18 god. — Michalyszyn Katharina, supruga željez. čuvara iz Mazana kod Lavova su 4 djece — Moor Johanna, supruga željez. službenika iz Stanislaw su 5 djece — Müller, supruga činovničkog aspiranta iz Ottywia kod Stanislaw — Münzer Eva, supruga željez. magazinarice iz Lavova s djetom Soljijom — Niedojadlo, djece željez. službenika iz Ottywia kod Stanislaw — Nyklik Johann, sin željez. čuvara iz Sucha kod Krakau-13 god. — Pawulsky Anna, supruga željez. službenika iz Stanislaw su 2 sina Marjan i Romuald — Perowski, supruga željez. službenika iz Lavova su 4 djece — Piskozub, supruga željez. konduktora iz Kolonea kod Lavova su 5 djece — Podzar Katharina, supruga željez. činovnika iz Sichow su 3 djece — Prymycz Katharina, kći željez. čuvara iz Mikolcyn, kod Stanislaw 16 god. — Prymycz Josef, sin željez. čuvara iz Mikolcyn kod Stanislaw 14 god. — Prystaj, supruga postajnog načelnika iz Komuchow kod Lavova, su 4 djece — Pultter Helene, Stanislaw, Julie, Karl i Anton, 29 do 13 god. djece Ivana Pultter čuvara iz Mazana kod Lavova — Reizes, supruga postajnog majstora iz Ottywia kod Stanislaw s djetom — Semenez, supruga višeg konduktora iz Krakova su 3 djece, valjda u Lavovu — Słupeka Franziska, udovica željezn. službenika iz Stry — Solowy Johann, umirovljeni pomoćni griač iz Brody — Swiatek Johann, pomoćni griač lokomotive iz Drohobycz — Tobisz, supruga željez. službenika iz Lavova su 4 djece — Tomaszewski, supruga željez. službenika iz Jesinera, kotar Lavova su 2 djece — Warunek Michael i supruga — Warunek Preskieda iz Kolomea — Welyezko Johann, konduktur iz Kopyczynce kod Stanislaw — Wimmer, porezni činovnik iz Zborow kod Lavova, izgubljen kod Oderberg — Worobec, supruga željezn. službenika iz Podorowa kod Stanislaw su 5 djece — Zareharkow Anastasia, supruga željez. službenika iz Podwoloczyska su 2 djece u posljednje doba u Tarnopolu.

Popis

darovatelja rublja sakupljenog po m. p. župniku don Vjekoslavu Simićiću u odlomku Selinam za naše vojnike na granici.

Simica Luke Bučića, Božica Luke Bučića, Jan-drijana Jurline, Antica Samardžić, Ika žena Ante Jusupa, Stoja Jusup, Ika Ilije Jurline, Barica Jurline, Ika Sime Jurline, Simica Sime Zuanovića, Marija Pavla Jurline, Manda Ivana Jurline, Marija Ante Jurline, Kata Petra Jusupa, Jurka Jure Kneževića, Lucija Ive Jusupa, Anica Jure Jusupa, Kata Jure Jukića, Marija Stipana Jurline, Marija Adama Bučića, Manda Nikole Bučića, Božica Ante Jurline, Manda Simuna Kneževića, Marija Josipa Jurline, Jurka pk. Ante Zuanovića, Marija Martina Jurline, Petar Zuanović, Knežević Lucija Jurina, Mara Jadre Kneževića, Marija Stipana Jukića, Manda Stipana Jukića, Simica Peke Jukića, Anica Mate Jukića, Angelija Pere Jurline, Anica Sime Stanica, Manda Ivana Stanica, Simica pk. Nikole Vulića, Grgica Braje Kneževića, Kaja Jose Dadića, Anica Ivana Samardžića, Marija Sime Bučića, Marija Jure Kneževića, Stoja Kuznana Kneževića, Simica Nikola Banjica, Grgica Jure Tomića, Manda Sime Bučića, Ika Pavla Bučića, Božica Josipa Bučića, Božica Ante Bučića, Lucija Ante Tomića, Grgica Grge Jurline, Stoja pk. Ivana Zuanovića, Mara Frane Jurline, Božica Mile Jurline, Ika Martina Jurline, Anica Ivana Jurline, Ika Sime Tomića, Lucija Mate Jusupa, Marija Marka Magasa, Manda Ante Jurline, Lucija Ante Bučića Tomica Kuzme Bučića, Jurka Ante Kneževića, Mara Marka Jusupa, Marija Ante Zuanovića, Mara Joke Kneževića, Tomica Antičić, Ika Barise Tomića, Ika Ante Jukića, Anica pk. Grge Jukića, Stoja Nikole Jurline, Marija pk. Ivana Magasa, Manda Josipa Magasa, Simica Martina Magasa, Manda Krste Kneževića, Simica Sime Jusupa, Lucija Pavla Bučića, Manda pk. Ivana Bučića, Mara Martina Bučića, Anica Tome Kneževića, Grgica Nikole Kneževića, Mara Ivana Jurline, Ika Martina Bučića, Simica Marka Magasa, Manda pk. Josipa Bučića, Jurka Frane Dadića, Mara Barise Tomića, Anica Nikole Tomića, Marija Ante Kneževića, Božica Pavla Jurline, Marija Ivana Kneževića, Marija Barise Kneževića, Kata Luke Jurline, Božica Marka Jukića, Grgica Ante Jukića, Božica Antičić, Anica Ante Kneževića, Grgica Frane Kneževića, Simica pk. Kuzmana Bučića, Pavica Grge Magasa svaka po 1 par bječava. — Jucina Knežević 2 para bječava. — Stana Šodić 3 para bječava. — Lucija Jusup, Marija Stipana Jurline, Božica Frane

Jurline, Marija Adama Bučića, Manda Nikole Bučića, Angelija Pere Jurline, Krizan Mandić Stoja Knežević Kuzmanova, Tomica Antičić, Božica J-rolima Zuanovića, Marija Ante Kneževića, Stoja Nikole Zuanovića svaki po 1 par rukavica. — Marija Adama Bučića i sukanae (kuverta). Lucija Jure Kneževića, Stoja Ivana Zuanovića po 1 par rukavica. — Lucija Jure Kneževića Seline i guću. — Marija Jakova Jurline i Kata Frane Jusupa po 1 guću. — Mara Parić Simina i guću. — Sime Marka Jusupa i košulju. — Božica Ante Bučića, Kata Frane Jusupa 3 rupca. — Marija Sime Veršića, Kata Frane Jusupa po 1 ručnik. — Božica Ivana Jukića, Mara pok. Dujna Jurline, Kata Frane Jusupa, Sime Marka Jusupa, Simica Sime Banjica, Ika Jose Nekića, zajedno 8 metara flanele. — Priložise a novcu: Pava Jurline pok. Nike kr. 2, Božica Ante Bučića para 60, Antica Josipa Stanica, Josip Knežević, Manda Ivana Magasa, svaka po kr. 1, Don Vjekoslav Simićić kr. 5.

Nagjeno.

Dne 7 t. m. bi na gradskim zidinama nadjena jedna olovka od kovine ili srebra.

Vlasnik može ju priznati kod red. restivenog Odsjeka kotarskog Poglavarstva.

RAZLIČITE VIJESTI

Duhovnička služba u vojskama.

Prema podacima „Katoličkog lista“ upravlja u našoj vojsci duhovničkom službom biskup, koji je u stepenu zapovjednoga generala. Kod svakog se zapovjedništva nalazi po jedan viši svećenik, koji nadzire službovne organe i ostalih priznatih vjeroispovijesti. Divizijskom zapovjedništvu, pukovniji, bolnici i t. d. pridani su vojni kapelani u neodredjenom broju. Za vrijeme mira ima 138 katoličkih službenika, 10 pravoslavnih, 9 protestantskih i 2 muslimanska. U ratu vrši duhovničku službu preko 2000 svećenika rimokatoličke vjeroispovijesti i dovoljan broj duhovnika ostalih vjera.

U Njemačkoj smatraju se katolički svećenici visim vojnim činovnicima. Kod pukovnija, gdje su katolici u većini, pridani je kapelan i erkovnjak. Grkveno osoblje, koje je pridano carskom službovanju, posebno je odvojeno. Svim svećenicima odredjen je po jedan konj.

U Francuskoj je radi prekinutih odnosa sa sv. Stolicom dušobrižništvo u vojsci službeno ukinuto. Ipak je Vlada dopustila, da svećenici dobrovoljno vrše dušobrižničku službu za čete na ratistu.

U Engleskoj protestantski svećenici sačinjavaju posebnu hierarhiju. Glavni kapelan upravlja vjerskom službom za vrijeme spreke. Katoličkog su obrada: 30 svećenika prvog razreda (u stepenu pukovnika), 13 drugog razreda (u stepenu potpukovnika), 6 trećeg razreda (majori) i 68 četvrtog razreda (satnici); usve 118 svećenika sa 200 crkvenjaka u stepenu poručnika i natporučnika.

Zadnje vijesti.

Telegraphen-Korrespondenz-Bureau.

Jak zemljotres u Italiji.

RIM, 13. Ovdje i u okolici očitio se jutros u 7 sati i 55 časova jak zemljotres. Zemljotres je proizveo u Monterotondo silnu stravu; više je kuća oštećeno, dvije su osobe zaglavile. Zemljotres se očitio i u Napulju, Caserta, Civitavecchia, u Umbriji, u Grosseto. U Napulju je prestravljeno pučanstvo izašlo iz stanova.

Telegrammi della Redazione.

Telegraphen-Korrespondenz-Bureau.

LA GUERRA.

I nostri combattimenti nella Polonia russa ed in Galizia.

VIENNA, 12. Si comunica ufficialmente: I tentativi del nemico di forzare la Nida si sono ripetuti anche ieri. Durante un violento combattimento di artiglieria su tutto il fronte, un forte gruppo di nemici nel settore meridionale si ordinò nuovamente per un assalto, che però dopo brevissimo tempo si franse di fronte al fuoco della nostra artiglieria. Il nemico fuggì lasciando davanti alla nostra posizione centinaia di morti e feriti. Contemporaneamente a sud della Vistola si svolse un combattimento di artiglieria, durante il quale riesci ad una nostra batteria di bombardare in tal modo una fattoria occupata dal nemico, che i Russi, annidatisi gli ultimi giorni, furono costretti a sgomberare in fuga le loro posizioni. Nei Carpazi le condizioni sfavorevoli del tempo difficolta ogni azione di maggiore entità. Nella valle superiore dell' Ung il nemico si è ritirato più vicino alla gola di Uzso.

Il sostituto capo dello stato maggiore generale von Höfer tenente maresciallo.

I combattimenti degli eserciti germanici.

BERLINO, 12. Grande quartiere generale: A sud del canale di La Bassée ebbero luogo combattimenti poco significanti, fino ad ora senza risultato. Gli attacchi francesi a nord di Crou e ad est di Perthes vennero respinti con gravi perdite. Nelle Argonne, sulla strada romana, venne conquistato un punto d'appoggio francese, e fatti prigionieri 2 ufficiali e 140 soldati. Nella parte orientale delle Argonne, dall'8 gennaio, vennero fatti prigionieri in complesso 1 maggiore, 3 capitani, 13 ufficiali e 1600 soldati; cosicché le perdite complessive dei Francesi, compresi i morti e i feriti, in questa limitata zona di combattimento si calcola ascendere a 3500 uomini.

Nella Prussia orientale ed alla riva orientale della Pilica nessun mutamento. Le punte russe nella Polonia settentrionale non ebbero alcun successo. I nostri attacchi ad ovest della Vistola, ad onta del mal tempo, in alcuni punti fecero dei progressi.

La suprema direzione dell'esercito.

Tentativi di sbarco di truppe inglesi presso Saraseki.

COSTANTINOPOLI, 12. A Sciscen, distante sette ore da Akaba, un idroplano salito dall'incrociatore inglese „Minerva“, cannoneggiato, fu costretto ad atterrare. L'esploratore venne fatto prigioniero, il pilota prese la fuga e viene cercato.

L'incrociatore Inglese „Doris“, che incrocia nelle acque della Siria, e diltrusse le linee telegrafiche, sbarcò il 9 gennaio truppe presso Saraseki, che, in seguito all'energica resistenza della guardia costiera, dovettero ritornare a bordo, lasciando in terra undici casse di munizioni. Il giorno successivo l'incrociatore imprese un secondo sbarco sulla costa presso Alessandrette e cannoneggiò, contrariamente al diritto delle genti, località aperte, uccidendo due donne, due ragazze ed un ragazzo.

Socialisti condannati in Russia.

PARIGI, 12. L'„Humanite“ ha da Odessa: L'agitatore socialista democratico Adamović per non avere presentato alla censura l'edizione dell'organo consorziale, fu condannato alla deportazione in Siberia a vita; due dei suoi compagni furono condannati a parecchi anni di lavori forzati e gli altri 71 compagni a parecchi anni di fortezza.

Terremoto in Italia.

ROMA, 13. Oggi alle ore 7.55 ant. venne avvertito un forte terremoto. A Monterotondo il terremoto destò un panico enorme; parecchie case furono danneggiate, due persone vi perdettero la vita. Anche a Napoli, Caserta, Civitavecchia, nell' Umbria, a Grosseto venne avvertita la scossa. A Napoli la popolazione atterrita scappò dalle case.

P. KASANDRIĆ odgovorni urednik

Tiskarnica Josipa Ferrari.

Meteorološka opazanja u Zadru.

Dan - vrijeme		salbit		Ukaz arka		Pravo i snaga vjotra		Temperatura		Obilaz		Obilazina	
ora	prema	prema	prema	Diraz	u forza	diraz	u forza	u vjotra	u vjotra	0-10	10-20	20-30	prema inun
7 p. p.-ant.	47.6		SE 5			4.2	10						
12 p. p.-pom.	43.3		SE 2			5.2	10						7.7
9 p. p.-pom.	49.5		NE 7			7.3	10						

Temper. po Cielusiu 13 siječ. na 7 sati u jutro 7.0
Temper. in centig. na 13 gennajcu alle 7 ore ant. 7.0

SRPSKA ŠTEDIONICA

u ZADRU (protokolisano udruženje s ograničenim jamstvom).

OSNOV. 1901. — ZAP. RAD. 1902.

PRIMA NOVAC na članske knjizice i na one stalne nedjeljne štednje. Najmanji je ulog ove vrste štednje 50 para (heler) sedmično; štednja traje 4 godine.

PRIMA NOVAC na uložne knjizice od 1 krune na više uz kamatu 4 1/2% otkaz po pogodbi.

PRIMA NOVAC u tekucim račun, vršeci sve naloge svojih kontokorentista. Uslovi po pogodbi.

PRIMA OSTAVE na čuvanje i rukovanje, uz naročite uvjete.

IZDAJE zajmovana mjenicu, obveznicu ili u tekući račun sa i bez hipotekarnog opjeganja.

IZDAJE zajmove na račun zaloga papira od vrijednosti, zlatnu i srebrna novca.

ESKOMPITUJE izvučene papire od vrijednosti i kupone.

KUPUJE i prodaje papire od vrijednosti, čekove, devize i svakovrsmi strani novac uz najpovoljnije uslove.

PRODAJE promesne za sva vučenja.

PREGLEDA izvučene brojeve svih vrsta papira od vrijednosti.

OSJEGURAVA srećke i ostale vučenja podložne papire od vrijednosti protiv gubitka pri vučenju.

VRŠI NAPLATE I ISPLATE u izvan Monarhije.

OBVALJA SVE POSLOVE BRZO, TAČNO KULANTNO.

CRVENI KRST - CROCE ROSSA

Prilozi za Crveni Krst.

Iz Nakovana: Klarić Luka, glavar kr. 2 — Slabić Nikola p. Jakova 1 — Pemčić ud. Marija pok. Servai 2 — Vicelić Ivan p. Ivana 2 — Lupis Sabo p. Antuna 1 — Lupis Mato p. Ivana 2 — Lupis Sabo Nikolin 2 — Mažuran Ivan p. Tome 1 — Pemčić Ivan p. Balda 2 — Opačak Vlaho 2 — Pemčić Jozo p. Balda 1 — Lupis Ivan p. Antuna 0:80 — Mažuran Juro p. Tome 1 — Vicelić Jakov 1 — Crjenković ud. Kata pok. Sabe 1 — Vicelić Nikola p. Jakova 0:60 — Suhor Gajo 2 — Suhor Baldo 1 — Suhor Marija 1 — Suhor Simun p. Luke 2 — S hor Anton Viskov 3 — Mato Mirko p. Mirka 2 — Klarić Ilija 2 — Dragičević Grgo 2 — Bulić Juro 2 — Dominiković Jozo 2 — Mirko ud. Marij 2 — Dominiković Ivan 1 — Kosović kapelan Lovro, Orebić 1:50 — Simini D, post majstor Trstenik 20.

Sakupljeno u općini Rapskoj kr. 1120: — a doprinijese: Općina u Rabu kr. 300 — Gospodarsko društvo za štednju i zajmove 100 — Kukulić Franjo 50 — Bakota Jos., načelnik 30 — Wolf Antonietta 25 — Tudorin Vinko 25. — Po kruna 20: Zahija Petar, župnik — Marčić Matej — Samostan sv. Andrije — Zsolnay Marie. — Po kruna 10: Marić G., sudac Galzigna L., ljekarnik — Cap. Tomassovich

— Bolković Ivan p. Josa — Spinčić-Koren — Galzigna Vicko — Botteri Emma — Quadranti G. — D.R. Galzigna — Marčić Ljudmila, učit. — Usmiani Giuseppe fu Stef. — Famiglia de Grazio — G. Dominis — Dragomir i Anka supruzi Dominis — Tonsa Ivo i Virginia — Predolin Giovanni — Brna A. — Samostan sv. Antona — Zec Giuseppe 8 — Belja Bibiana 7 — Papić Josip, kapelan 7 — Pensionat Praha 6. — Po kruna 5: Marčić B. Prof. — Leye Ika — Tonsa Kosto — Galzigna Ropario — Marić Marica — Versec Marija — Kalokira Vincenzo — de Thianich Luigi — Macaus Enrico — Marčić Josip Josipov — Nimira Dora — Bolković Ivan Ivanov — Bakota P. — Palčić Giorgio — N. N. — Vidas Ivan — Persen Josip — Pauličević Stefanie — Haračić Marija — Tudorin Filomena — Tonsa Antonietta — Deželjin Marija — Galzigna Amalia. — Po kruna 4: Kukulić Elena — Cicin G. — Fakineti Franjo — Torbarina Nika — Polović Ivan — Tudorin Fanny. — Po kruna 3: Marčić Filka — Tonina Marko — Rismondo Antonio — Pende Ivo — Usmiani Josip p. Josipa — Hencinek J. — Tonsa Marija — Faraguna Maria — Delia Eugenio — Latas Antonio — Printz Maria — Sepuka Josip — Spalatin — Marčić Josip p. Josipa — Črnković Karmela — Prepedia Marie — Bakota Antonia — Kukulić Giovanni — Juraš Radoslav — Dominis v.a. Anna. — Po kruna 2: Lazinkova M. — Pensionat Komensky — Filippini Vice — Bečić Paulina — Spanjol Katica — Spanjol Josip — Jandova A. — Mihalčić N. — Kordić Anka — Devčić Josko — Paštrović Maria v.a. Murvar — Krvarić Sofija i Fr. — Bahović Franjo — Galzigna Piero, stud. ginn. — Rismondo v.a. Giulia — Dobrillovič S. — Predolin G. — Domijan M. — Pezel Antonio di Ant. — Zec

— Miletić Marko — Legac N. — Marčić Marketa — Botteri Giorgio — Todeschini Josip — Zok Ivan — Belić Ivan — Gasparović v.a. Maddalena — Calinich Giuliana — Bresovich v.a. Maddalena — Tomassovich Giuseppe — Orlich Maria — Cimmerman Franjo — Reitter Hedwig — Martinek N. — Predolin v.a. Marija — Tomljanović Pave — Stella Anna — Bakota Anka — Kanter Karlo. — Po kruna 1: Herenda, učitelj — Spanjol Marija — Spanjol Gjurio — Bastijančić Roza — Kordić-Janić Jos. — Deželjin Josip — Deželjin Marija — Tonsa Izidor — Pedišić Elena — Krpan Antonija — Dumičić Anna — Marčić Antonio — Bastijančić Elisa — Ujčić Antonio — Spalatin Enrico — Kovačić Antica — Jurić Franca — Perea Antonio — Tonsa Mielina — Bačić ud. Marija — Fafandjel Josica — Tonsa v.a. Giovanna — Dobrillovič Katica — Kukulić Laura. — Stokić Mande 0.70 — Batistić Nikola 0.60 — Pakljina Marija 0.60 — Generini Luigia 0.60 — Krstajić Marketa 0.20. — Sakupljeno u Skradinu (1. iskaz) kr. 933: — Doprinijese: Corubolo J., obitelj 25 — Corubolo Ijekarina 36 kutija pamuka — c. k. Oružništvo 15 — Pešl Mitzi 5 — Marasovih Girolamo 20 — Milienka Rosa 20 — Eugenio Rosa 5 — Jurić Luce 0.60 — Rosa Vincenzo 20 — Peshal 5 — P. Marin 10 — Dobrota Narciza Gjorgje 6 — Knežević Elena 10 — Knežević Mandina 5 — Dragišić Sava 20 — Dragišić Sava 10 — Dobrota Miloš 15 — Jelaska Antun 10 — Lovrić Dobrila 10 — Pilčić Marija 1 — Sinobad Olga 5 — Kukulj V. 3 — Marjanović Niko 10 — Matič G. 20 — Baljković A. 15 — Colović Jovo 5 — Vernazza 10 — de Pasquali M. 3 — Stipančič Nikola 5 — Feretić Antun 5 — Bubalo Ivan 5 — Miliatić D.R. Vicko 10 — Courir Bruno 10 — Knežević

Božo 10 — Vukasović I. 5 — Perčin Nikola 5 — Maran ud. Elena 4 — Perica Dragomir 4 — Šandić Marica 1 — Brajković Matija 1 — Mangini Marko 0.20 — Berač Ika 1 — Males Marica 2 — Brzić Pavica 0.40 — Anić Marija p. Jere 1 — Settimo Luce 2 — Nakić de Pasquali F. 7 — Alborghetti Antonio 20 — Lelas Aleksandar 5 — Mandarić Elena 1 — Bedrica Mato 30 — Nakić Antun 10 — Sušić Jakov 5 — Grabo Ivo 3 — Delić Toni 1 — Verović Ivo 1 — Morić Marica 1 — Bataš Gjurio 0.40 — Pizić Stana 1 — Slugan Franz 10 — Medić Nikola 0.50 — Obitelj c. k. suca Parač 10 — Gatar Kata 1 — Maran Frano 5 — Pizić Luce 2 — Barić Pera 2 — Filippi Antonio 20 — Jeličić Luce 1 — Ivančević Jovo 1 — Zorica ud. Stane 5 — Corubolo ud. Silvija 5 — Nonveiller Silvio 10 — Floigl obitelj 3 — Mudražije Marka obitelj 10 — Travičić Sava p. Stevana 3 — Katalinić don Ivan Opat 20 — Filippi Oskar 10 — Pokrajac Nikola 1 — Dražić Pave 20 — Friganović Tomina 5 — Buljan Ivan 5 — Colović D. 5 — de Marasovih Giuseppe 30 — de Marasovih Francesco 15 — Lučić Ante 4 — Škubonja Anka 20 — Jurković Antica 20 — Kariman Marija 1 — Bulat Kata 1 — Bačić Marija 0.60 — Pačić Marija 0.40 — Petrović Simica 0.60 — Petrović Maša 1 — Petrović Marija 1 — Perišić Luce 0.80 — Čaletta Jako 1 — Gallo Marica 1 — Pizić Luca 1 — Maretić Slavka 0.40 — Perčin Marija 0.40 — Marin Mate 4 — Pašterola Luce 0.40 — Gallo Jerka 0.40 — Marasović Kata 1 — Scotti 2 — Scotti Anka 1.20 — Šostera Ika 0.40 — Vranjican Ita 10 — Baranović Josip 10 — Liebl Ernest 4 — Martinović Josip 4 — Kelava Stipan 6 — Barišić Ljudevit 4 — Vukojević Nikola 4 — Boman Nikola 4 — Mattiuzzi Giovanni 6

— Kovacic Špiro 5 — Bunevčević Albine 2 — Matić ud. Katica 3 — Šupuk Marija 0.40 — Marin Anka 1 — Stipančič Stipan 5 — Jurković Anka 4 — Lokas Anka 5 — Čagalja Ante 3 — Vatauk Grgo 4 — Serkinčić Mate 0.40 — Males Jerkan 2 — Vuković Niko 0.40 — Markić Ante 1 — Brkanović Stanko 4 — Eračić Marija 0.40 — Mazalin Tomina 1 — Lučić Ivanica 2 — Klarić Matija 0.40 — Dragišić Anka i Stevo 5 — Delja Ana 0.50 — Sokić Jere 3 — Jurić Stane 5 — Bačić Simica 0.40 — Pačić ud. Maša 1 — Pivac Paško 1.40 — Skender ud. Simica 1 — Franjevački Samostan Virovac 100 — Pačić Stipan 2 — Gulin Mate 1 — Brajković Ante 1 — Barišić Ante 1 — Goriš Vicko 1 — Gverić Miško 1 — Denić Frano 1 — Duilo Ante 1 — Čupić Mile 1 — Zelalija Bariša 1 — Zelarić Šimun 1 — Vidovich Enrico 3 — Skerlep ved. Caterina 2 — Škubonja Spiro lancula 2, ručnika 2, košulju 1, gaćice 1, čarapa 3 para. — Sakupljeno u selu Vrsi kr. 22. Doprinijese: Sirotković don Nikola 3 — Čosić Joso, glavari 1 — Božić Kuzman, pristav 1 — Maras Jadre 1 — Radobuljac Luka 1 — Dukić Mate Šimin 1 — Božić Šime p. Jandrije 0.80 — Božić Marko Šimin 0.30 — Maras Ante 0.40. — Po para 20: Predovan Šime p. Mijata — Vukić ud. Mašo — Predovan Mate p. Jose — Vukić Kristina — Papić Stipan — Papić Šime — Diklić Joso — Rončević Antica — Milić Mate — Bukva Grgica — Maras Luka — Stojak Joso — Radova Stipan — Jordan Jure — Perković Joso — Batović Milica — Čosić Ante — Batović Blaž — Radobuljac Petar — Dukić Šime — Božić Anica — Olič Ante — Perinić Šime — Milutina Marija — Milutina Joso — Milutina Marko. (Sljedi).

ELISIR STOMACALE CORROBORANTE

RAVLAHOV ZARA

ELISIR STOMACALE CORROBORANTE

Milioni

adoperano contro la **TOSSE** raucedine, catarro e ingorgamento, tosse convulsiva le

Kaiser Caramelle pettorali (con tre abeti)

6050 certificati di medici e privati attestano il buon successo

Bomboni oltremodo piacevoli e gustosi.

Pacchetti 20 e 40 cent. Scatole 60 cent. Vendesi presso: Giorgio e Spiridione Brčić Droghieri in Zara; P. Novak farmacista in Lesina; S. Boglič farm. in Knin; Norberto Cindro farm. in Traù; A. Karlovac farm. in Cittavecchia e G. de Borzatti farm. in Milna.

Po previšnjem ovlastenju Nj. c. i. k. A. Veličanstva

IZVANREDNA C. K. DRŽAVNA LUTRIJA za svrhe ratnog staranja

Ova NOVČANA LUTRIJA ima: 21.146 zgoditaka u gotovu novcu u ukupnoj vrijednosti od 625.000 kruna.

Glavni zgoditak iznosi: 200.000 Kruna

Vučenje će biti javno na 28. januara 1915.

JEDNA SREČKA STOJI 4 KRUNE

Srećke se nabavljaju kod odsjeka za dobrotvorne lutrije u Beču III., Vordere Zollamtsstrasse 5, u lutrijskim kolekturama, kod prodaja duhana, kod porčnih, poštanskih, brzojavnih i željezničkih ureda, kod mjenjačnica, i t. d. — Osnove vučenja šalju se prodavaocima srećaka badava.

Srećke se šalju prosto od poštarine.

Od c. k. Ravnateljstva generalne Državne lutrije. Odjel lutrije za dobrotvorne svrhe.

STRAORDINARNA I. R. LOTTERIA DI STATO per scopi di previdenza di guerra

Questa LOTTERIA di DENARO contiene 21.146 vincite in contanti nell'importo complessivo di corone 625.000.

La vincita principale importa: 200.000 Corone.

L'estrazione avrà luogo public. addì 28 gennaio 1915.

UNA CARTELLA COSTA 4 CORONE.

Le cartelle sono d'acquistarsi nella sezione per le lotterie di beneficenza in Vienna, III., Vordere Zollamtsstrasse 5, collettorie del lotto, traffici tabacco, uffici d'imposte, di Poste, Telegrafi e ferrovie, cambia-valute, ecc. — Piani del giuoco gratis.

Le cartelle si spediscono senza spese.

Dall'i. r. Direzione generale delle Lotterie dello Stato. Sezione Lotterie a scopi di beneficenza.

UTAKMIČNI BUDILNIK

poniklovan 20 cm. visok. kr. 2
marka Junghans " 3
sa radium-svijetlim broj. " 4
radium-dvostruko zvone. " 5
radium 4 zvonca " 6
sat Roskopf " 3
plosnat sat od čelika " 4
ratni sat " 5

Pismeno se jamči za 3 godine. Salje se uz pouzće

MAX BÖHNEL, BEČ, IV. Margarethenstrasse br. 27. 69.

— Izvorni tvornički cijenik besplatno.

Presso la Libreria di **S. ARTALE — ZARA**

Nuova collezione di **Carte topografiche della guerra**

1. Polonia russa (carta generale) — 2. Polonia russa (confine da Kalisch a Grubeschow) — 3. 4. Polonia russa (Prussia orientale e Galizia settentrionale) — 5. Francia settentrionale e Belgio — 6. Parigi (col raggio fino Reims, S. Quentin e Amiens) — 7. Inghilterra meridionale (Francia settentrionale, Belgio e Olanda) — 8. Europa centrale (Stati belligeranti e neutri) — 9. Dardanelli e Bos'oro (con l'Asia minore, l'Egeo fin Salonicco) — 10. Russia meridionale (Mar nero e Mar caspio) — 11. Egitto inferiore (con la Siria, la Cilicia e Cipro) — 12. Egitto (con il canale di Suez, il golfo di Acaba e la penisola di Sinaj).

Tutte le 12 carte vendonsi unite, a Cor. 2.88, più separatamente, la carta della Serbia e Montenegro a cent. 24

Fuori di Zara, pagamento anticipato verso spedizione franca di spese postali.

L'I. F. Priv.

STABILIMENTO AUSTRIACO DI CREDITO

PER COMMERCIO ED INDUSTRIA (fondato nell'anno 1855).

Capitale e Riserve Corone 243.000.000

Filiale in Trieste, Piazza Nuova N.ro 2 (EDIFIZIO PROPRIO)

assume nelle sue **CELLE CORAZZATE IN ACCIAIO** (costruite dalla ditta mondiale Arnheim di Berlino) e garantite contro il fuoco e l'iscasso la custodia ed amministrazione di valori nonchè la sola custodia di plichi chiusi e dà in locazione nelle dette celle corazzate **CASSETTE DI SICUREZZA (SAFES)** di dimensioni diverse, nelle quali possono venir riposti — sotto chiusura reciproca della Banca e del cliente — carte di valore, documenti, gioielli ecc., ecc.

La FILIALE dello STABILIMENTO DI CREDITO assume **Depositi a risparmio verso libretti di versamento** sui quali abbuona, sino a nuovo avviso, l'interesse del

3 3 4 0

(tenendo a carico dell'Istituto l'imposta rendita)

e si occupa, oltre a tutte le altre operazioni di banca, anche dell'assicurazione di titoli contro le perdite derivanti dalle estrazioni con la minima vincita.

Mulini riuniti a vapore HUNGARIA

Società per azioni Budapest.

Rappresentanza e deposito **Banca Popolare di Zara.**

ŽIVNOSTENSKÁ BANKA PODRUŽNICA U TRSTU

Dionička glavnicu **80 milijuna** Središnjica u PRAGU, utemeljena god. 1868. Pričuvne zaklade **25 milijuna**

Kupuje i prodaje Vrijednostne Papire, Devize i Valute. Obskrbljuje Inkasa i Isplate na sva tu i inozemska tržišta.

Brzojavni naslov: "ŽIVNOSTENSKÁ"

Ispostave: GRADO i OPATIJA. **IZVRŠUJE SVE BANKOVNE POSLOVE.**

Telefon: N.ro 2157 - 1078

SAFES DEPOSITS uz najpovoljnije uvjete

Prima na čuvanje i upravu **EFEKTE i DRUGE VRIEDNOTE**